2013年10月30日 / 星期三 / 责任编辑 / 唐亦佳 / 张 翔

市检察院关注"舌尖上的安全"

份建议书牵出食品常态管理

记者 金汝 通讯员 芮宣

没有取得餐饮服务许可证和营业执照 酒店却照样做着加工菜肴的生意。10月28日 工商、食品药品、质监等部门联合开展食品 安全执法。与以往不同的是 本次执法活动出现了检察人员的身影。

据悉 在市检察院的建议下 我市食品安全执法形成常态化 江商、食品药品、质监等部门每半个月开展一次执法活动。在执法活 动中 检察院现场督导执法部门规范执法。

多部门联合查食品安全

上午9时许,塘下镇鲍二村一家酒店 内,厨师正在厨房里忙着烧制菜肴。酒店负 责人说,他们接了一笔加工6桌菜肴的单

但是执法人员发现,该酒店没有取得餐 饮服务许可证和营业执照 厨师也没有从业 许可证,而且消毒、排烟等设备不到位。市

食品药品监督管理局副局长陈木式介绍 餐 饮服务许可证是取得营业执照的前置条件。

执法人员查封了厨房设备 采取停水措 施,还将立案调查,同时督促酒店负责人尽 快办理相关证照。

在塘下菜市场一羊肉经营店内,冰柜里 摆放着大量羊排、羊肚等。包装上写的是英 文,但是店主无法出具海关过关的相关证 明。该局市场合同监督科科长应冬旭说,无 法确定这批进口货物是否通过检验检疫 ,查 扣货物后将送到农林部门检验。

期间 ,市检察院职务犯罪预防科和民事 行政检察科工作人员一直在现场督导执法 工作。

检察人员首次现场监督执法

此次多部门联合开展食品安全执法活 动 源自今年6月份市检察院给工商部门的 检察建议书。

据悉,今年查办发生在群众身边、损害 群众利益的职务犯罪是检察工作重点。该 院职务犯罪预防科科长郑英超说,今年第一 份事关民生领域的检察建议书针对三都岭 隧道内灯光黑暗 第二份就直指食品安全。

群众对食品安全关注度高 要求整顿的呼 声强烈 因此我们将目光盯在食品安全领域 在 检察建议书中要求相关部门明确职责 加强协 作防止部门人员渎职、失职。郑英超说。

从8月份开始至今年年底,工商、食品 药品、质监等部门每隔半个月开展一次联合 执法。执法行动 试运行 两个月后 ,市检察 院首次受邀参加 现场监督执法。

本月15日,我市还成立检商食品安全 监管领域联动工作指导协调小组 建立检商 食品安全监管领域联动工作联席会议制度、 检察咨询制度、专项检察建议制度和食品安 全领域违法犯罪信息互通机制 对食品安全 监管和预防职务犯罪工作进行宏观性指导, 统一协调多个单位和部门共同参与保障 舌 尖上的安全 。

秋高气爽日 晚稻收割忙

本报讯(记者 陈希林/文 孙凛/图)秋高 气爽,正是晚稻收割的好时节。连日来,陶 山、马屿等地的农民相继收割单季稻。

10月28日,市恒丰农机专业合作社1台 收割机在陶山镇凤社村田头为当地农户收割 单季稻。收割机在田里 轰隆隆 地来回行驶, 机上的一名帮工动作娴熟地用塑料编织袋接 收脱粒的稻谷 扎紧袋口后放在田里交给农 户不一会儿两三亩单季稻就被收割完毕。

该农机业主郑锦绸告诉记者,单季稻收 割已有10来天了,合作社共出动4台收割机 为陶山、湖岭等地的部分农户收割,目前快要 收割完毕,随后将开始收割连作晚稻。正常 情况下,收割机每天可收割稻谷40亩左右, 今年由于受台风 菲特 影响,水稻倒伏较为 严重 ,所以收割机收割时行驶速度变得缓慢 , 每天仅收割15亩左右。目前,郑锦绸已为农 户收割单季稻700多亩。

据悉,今年全市单季稻种植面积11万多 亩,目前中西部地区的单季稻即将收割完毕, 东部镇街的单季稻也已进入收割季节。此外, 今年全市种植连作晚稻9万多亩。



首辆 迷你 消防车老城区上岗

只需两人操作便可参与火灾救援

本报讯(记者陈成成)一辆微型消防 车,仅在两人的操作下,便可进入道路狭窄 区域 ,迅速启动消防水泵等装置 ,参与火灾 救援。昨天下午,这辆 迷你 消防车在玉海 街道亮相,该街道消防工作管理站正组织 23 名消防队员进行消防演习。据了解,这 也是我市引进的首辆社区电动微型消防车。

昨天下午,记者在玉海街道办事处见到 了这辆 迷你 消防车。这辆车长约2.3米、 宽约1.5米、高约2米,车顶安装着警灯,车 身颜色红白相间 ,体积约为普通消防车的四 分之一。它是电力驱动的,低碳环保,充一 次电就能跑80公里。据销售微型消防车的 瑞安市振中消防器材有限公司工作人员介 绍,微型消防车虽然不大,但能载两位消防 队员 非常适合巡逻。它行驶时噪音小 ,零 排放符合环保要求。高压水枪最远、最高射 程分别达到6米和8米 配备了6种喷头 且 有多级喷水功能。

别看这车子小,装备还挺齐全。据了 解,这微型消防车还配有消防铲、消防斧、消 防扳手、消防水带、干粉灭火器等多种装 备。驾驶座两侧设计为敞开式 车辆到达火 灾现场,人员下车快捷便利,具有较强的安 全性、舒适性、可操纵性。

据玉海街道消防工作管理站站长钟伟

重介绍 地外老城区的玉海街道人口密集. 小巷较多,曾发生因道路过于狭窄、大型消 防车难以进入 影响灭火的情况。为了及时 进行火灾救援,街道斥资8.5万元购进这辆

一般的消防车车体较大 无法进入到小 巷,而这辆微型消防车体积小、操作简便灵 活 适用于空间狭小的街道和大型消防车不 易进入的地方 扑灭和控制初起小型火灾 河 为专业消防灭火队赢得时间。钟伟勇说。

据介绍 相比普通的消防车 微型消防 车还能起到全天候巡逻的作用,及时发现火 灾 消灭隐患。

前三季度 出生人口 呈减少趋势

本报讯(记者陈希林)今年1至9月份 我市当年出生人口为8616人,比去年同期 减少1066人,与2011年同期相比减少275 人。这是记者从日前召开的全市第三季度 人口计生形势分析会上获悉的。市领导陈 胜峰、王建东、郑海洁、方小梅参加会议。

据市人口和计划生育部门分析,今年我 市当年出生人数相比2012年明显减少 ,其 主要原因一是受传统上生肖的影响,因 2012年属于农历龙年,部分育龄群众有生 育 龙宝宝 的意愿 ;二是2012年全市开展 三分三改 部分育龄群众将生育提前 以 获得村里的利益分配份额。

1至9月,我市生孕信息掌握率为

会上 湖岭镇、仙降街道、市人民法院3 个单位的有关负责人作表态发言。

市委副书记陈胜峰强调 要认真对照计 划生育指标要求,保持攻坚态势,突破重点 难点,落实责任机制,确保计生工作取得良 好成绩。

调研视察、为民服务、献计献策

党代表高举党旗 展风采

本报讯(记者 欧苗苗 通讯员 张吴耿) 日前,我市温州一线党代表及部分瑞安党 代表共30余人集中开展 高举党旗展风采、 为民服务争先锋 主题系列活动 既办了实 事 ,又创新了党代表活动新思路。

当天,党代表们实地视察调研了塘下镇 八水河和安阳街道杨家河整治情况 ,专题听 取了市生态办关于我市水环境整治方面的 做法和经验,并提出了自己的意见和建议。 随后召开的围绕温州市委提出的 赶超发 展 再创辉煌 主题献计献策座谈会上 代表 们畅所欲言、建言献策,如曹光夏代表提出 党委政府不仅要引导好二代企业家们发展 实业 而且要花大力气帮助年轻人去二次创 业 让他们成为温州 赶超发展 的主力军。

此外 ,党代表们还到高楼镇高楼社区 开展为民服务送温暖活动,自掏腰包对9名 困难群众、困难党员进行了入户走访慰问 并帮助一位年近8旬的老党员打扫卫生,向 他们送去了党的关怀。同时,在走访慰问 过程中注重倾听民声,为党员群众排忧解 难 共收集党员群众意见建议数11条 现场 答复了5条,余下的在积极办理中。

据悉,高举党旗展风采、为民服务争 先锋 主题活动从9月下旬开始 "历经1个 月,主要内容包括开展调研视察活动、为民 服务活动、献计献策等活动。

陈其良获 江心寺杯 全国 诗词大赛一等奖

本报讯(通讯员 荷之) 中国诗之岛·江 心寺杯 全国诗词大赛日前在温州广电中 心演播厅揭晓并举行颁奖大会。这次大赛 由中华诗词学会与中共温州市委宣传部等 联合主か。

大赛收到全国29个省、直辖市作者的 3182首参赛作品。经专家评委三轮匿名评 选 产生一等奖3名 二等奖6名 三等奖10 名,优秀奖50名。瑞安市诗词学会陈其良 获一等奖,李鸿楷获三等奖,蔡圣栋、巫高 清获优秀奖。